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Реформування системи професійної підготовки у ЗВО із специфічними 

умовами навчання обумовлює необхідність розробки її нових форм, методів, 

технологій, виокремлення критеріїв та рівнів оцінювання готовності майбутніх 

фахівців до неперервного саморозвитку. Проблема готовності до неперервного 

саморозвитку є вкрай важливою у векторі конкурентноспроможності як на 

світовому ринку праці, так і державному, тому розробка моделі дасть змогу 

згрупувати та схематично відобразити специфіку самовдосконалення, враховуючи 

особливості служби цивільного захисту.  

Для побудови нашої моделі опрацьовано значний науковий доробок 

(І. Андрощук, О. Баглай, Н. Вовчаста, Р, Гуревич, О. Діденко, М. Коваль, 

М. Козяр, Ю. Козловський, А. Литвин, В. Меняйло, Н. Ничкало, Л. Олійник, 

О. Повстин, Л. Руденко, Ю. Таймасов, А. Цюприк), де відображено особливості 

розроблення моделей підготовки майбутніх фахівців, зокрема закладено важливі 

наукові та методичні засади змісту професійної підготовки рятувальників до 

діяльності в умовах ризику. Аналіз наукової літератури свідчить про ефективність 

та доцільність такого методу наукового пізнання, проте звертає нашу увагу на 

врахування умов сьогоднішньої війни, можливості та перспективи вдосконалення 

змісту професійної підготовки та майбутньої діяльності в умовах ризику. 

У педагогіці модель трактується як: штучно створена система у вигляді 

схем, форм, формул, що відтворює у спрощеному вигляді структуру й відносини 

між елементами досліджуваного явища, що полегшує науковий аналіз 

дослідження; академічна система, під час вивчення якої отримуємо інформацію 
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про педагогічну систему в єдності її структурного, функціонального й 

інформаційного елементів; штучна система, яка певною мірою відображає 

властивості об’єкта, що вивчається [4, с. 319]. 

М. Томчук спільно з Д. Чернілевським дійшли висновку, що модель має такі 

характеристики, що відображають сам об’єкт дослідження в спрощеному форматі 

з відтворенням взаємозв’язків між всіма його компонентами, а саме: схему, зразок, 

знакову систему, аналог, образ [6, с. 380]. В. Биков вказав, що поглиблене 

моделювання продукує розвиток теорії побудови та функціонування освітніх 

систем, а також сприяє визначенню об’єктів, взаємозв’язків та властивостей, що 

впливають на якісні характеристики, забезпечуючи формулювання вимог щодо їх 

складових при врахуванні педагогічної практики і наукових досягнень, 

продуктивних психолого-педагогічних технологій, які є підґрунтям системи 

відкритої освіти [2, с. 40]. 

Погоджуємось з думкою, що для цілісної реалізації функцій моделі потрібне 

врахування таких вимог [1, с. 237]: 

 взаємозв’язок основних компонентів об’єкта та відображення його 

цілісності;  

 повна узгодженість із реальними властивостями компонентів 

структури модельованої системи;  

 відтворювальний характер, що сприяє повноцінній експериментальній 

перевірці.  

Стратегічна мета педагогічного моделювання, як вказав І. Зязюн, полягає в 

забезпеченні керованих змін в освітньому середовищі, де головним завданням 

виступає розробка стратегічних площин розвитку особистості, створення умов для 

розвитку особистісних функцій, реалізація науково-педагогічних механізмів, що 

сприяють ефективності зазначеного процесу [3, с. 26]. 

Результати аналізу наукових досліджень констатують те, що науковці в 

процесі розробки моделей підготовки спеціалістів різних галузей виокремлюють 
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блоки чи підсистеми як складові компоненти моделі. Таким чином, на основі 

зазначеного та врахуванні методологічних підходів, що забезпечують цілісність 

неперервного саморозвитку майбутніх рятувальників нами виокремлено такі 

підсистеми моделі [5]: організаційно-цільовий, теоретико-методологічний, 

організаційно-проектувальний, змістово-процесуальний, оцінно-результативний 

(див. рис. 1.). 

 

Рисунок 1. Підсистеми моделі неперервного саморозвитку майбутніх 

рятувальників  

 

У контексті вивчення загальних положень, можна стверджувати, що 

виокремлені підсистеми моделі неперервного саморозвитку майбутніх 

рятувальників галузі безпеки людини є основою, що відображає сукупність усіх 

складових професійної підготовки фахівців ДСНС України. На практиці 

підсистеми виступають інструментом оптимізації освітнього процесу.  

Варто зазначити, що неперервний саморозвиток майбутніх рятувальників 

залежить від усіх п’яти підсистем моделі, тому їх реалізація сприятиме 

самовдосконаленню та його співставленню з вимогами суспільства, зокрема 

потребами кожного рятувальника в компетентнісному становленні. 
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